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PRAJEME PESTRÝ NOVÝ ROK 2026,  
PLNÝ ZDRAVIA, ŠŤASTIA,  

POHODY A HOJNOSTI
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MILÍ OREŠANCI,  
VÁŽENÍ SPOLUOBČANIA,  
ČITATELIA NAŠICH OBECNÝCH NOVÍN 
 
Vítam vás pri čítaní posledného tohtoročného čísla obecných 
novín. Od leta sme sa stretli na viacerých pekných kultúrno-spo-
ločenských a športových podujatiach. Opäť sme prežívali aj ob-
dobie realizovaných a aj stále prebiehajúcich stavebných akcií v 
obci. Žiaľ aj takých, ktoré priamo ovplyvniť nemôžeme. Projekt re-
konštrukcie Hlavnej ulice – štátnej cesty druhej triedy realizuje 
Trnavský samosprávny kraj. Obec bola súčinná pri aktualizácií pro-
jektu, ktorý sa musel meniť z dôvodu vysoko uložených inžinier-
skych sietí (prípojok a pod.) s projektantmi, zamestnancami kraja, 
zhotoviteľom. Kladieme svoje požiadavky a tlmočíme požiadavky 
občanov, urgujeme realizáciu stavebných prác. Treba však myslieť 
na to, že aj v prípade obchádzkových trás je prvoradá bezpečnosť 
osobnej a verejnej dopravy, staveniska. Schvaľovanie závisí od do-
pravných inšpektorov (policajtov). Projektu Modernizácia cesty 
II/502 Horné Orešany sa venuje samostatná tlačová správa Trnav-
ského samosprávneho kraja. 
V mesiaci november sme realizovali opravu povrchu vozovky 
Rajná v lokalite Majdán. Projekt sme začali chystať v apríli 2024. 
Realizácia projektu bola financovaná z mimoriadneho fondu 
Lesov Slovenskej Republiky. Žiadosť o dotáciu po jej druhom 
predložení bola v tomto roku úspešná.  
Návrh spočíva prevažne vo výmene krytu jestvujúcej vozovky z 
asfaltového betónu v takmer celej časti ulice v Horných Oreša-
noch, časti Majdánske – od napojenia na cestu III/1305 smerom 
ku koncu zástavby. Celková dĺžka opravovaného úseku je približne 
385m. V lokálnych častiach na prepadoch vozovky bolo vyhoto-
vené zvýšenie únosnosti – dve vrstvy asfaltobetónu. Dotácia na 
projekt bola vo výške 40 452,56 € a celkové náklady na rekonštruk-
ciu cesty  v dĺžke 385 metrov boli 43 741,61 €. Jedná sa tak o druhú 
miestnu komunikáciu opravenú v tomto roku a piatu za posledné 
tri roky. Aktuálne pracujeme na projektovej dokumentácii pre 
opravu ďalších troch ciest. 

V jesenných mesiacoch prešiel reštaurovaním Pomník vojakom 
padlým v I.sv. vojne v Horných Orešanoch. Tento pomník bol v 
nevyhovujúcom technickom a estetickom stave. Obec začala s 
jeho obnovou už v roku 2024 a týmto projektom vykonala jeho 
kompletnú obnovu. Bol zarastený machmi, lišajníkmi, boli na ňom 
dlhoročné nánosy prachu a neodborné farebné úpravy. Reštau-
rovaním sa zabezpečilo jeho zachovanie pre ďalšie generácie a sú-

časne sa zatraktívnilo okolie pre domácich a turistov. Odborný reš-
taurátor vykonával postupné kroky na reštaurovaní kamennej ar-
chitektúry pomníka a kríža, ako napríklad dočistenie povrchu od 
fragmentov farebných náterov a uhlíkového depozitu pomocou 
laseru. Ďalej chemická stabilizácia hmoty kameňa a komplexné 
spevnenie prípravkom na báze esteru kyseliny kremičitej. Tiež vy-
tmelenie a domodelovanie úbytkov kamennej hmoty a podobne. 
Obec získala od Trnavského samosprávneho kraja dotáciu vo 
výške 13 000 €. Celkové náklady na projekt boli vo výške 14 500 €. 
Taktiež stále pokračujeme v podávaní žiadostí na ďalšie investície. 
V rámci programu obnovy dediny podávame opäť žiadosť na re-
vitalizáciu centra pri kostole a doplnenie parku na Lázni o mobi-
liár. Projekt Zóny oddychu Horné Orešany rieši vytvorenie 
zmodernizovanej oddychovej zóny s výsadbou vhodnej zelene 
plniacej funkciu zmierňovania klimatických dopadov. Súčasťou 
bude tiež osadenie prvkov drobnej architektúry s cieľom vytvoriť 
oddychovú zónu. Taktiež aj informačný panel s informáciou o ob-
jekte so značnou historickou hodnotou, ktorý kedysi stál na 
tomto mieste. V minulosti tu už v 19. storočí stála škola, neskôr 
škôlka. Aktuálne je priestor využívaný ako neorganizované par-
kovisko, ktoré po zrealizovaní projektu ostane, avšak na vyme-
dzenej ploche. 
Opäť podávame žiadosť na komplexnú rekonštrukciu detského 
ihriska. V prípade úspechu budú takmer všetky prvky nahradené 
novými bezúdržbovými prvkami. Zvýši sa tak kapacita ihriska, ale 
určite aj záujem detí. 
Pracujeme aj na podaní žiadosti o nenávratný finančný príspevok 
na vybudovanie zberného dvora, ktorého projektovanie sme 
ukončili na jar tohto roku, po zhruba roku a pol prác právoplatným 
stavebným povolením. 
Spolu s organizáciami TJ Iskra, LOMOZ, JDS MO Horné Orešany 
sme podali žiadosť na vybudovanie petangového ihriska spolu 
s oddychovou zónou v športovom areáli prostredníctvom nadácie 
REVIA. Chceli by sme vytvoriť z neupraveného trávnatého prie-
storu v športovom areáli priestor na šport a oddych a podporiť tak 
komunitu všetkých vekových kategórií, najmä seniorov, ale aj mlá-
dež, ktorým by sa vybudovaním ihriska výrazne rozšírili možnosti 
na športovanie. Hra petang je zo zahraničia známa najmä ako voľ-
nočasová aktivita pre seniorov, no v súčasnosti sa stáva čoraz viac 
populárnou medzi mladými. 
Začiatkom novembra sme mali na obecnom úrade veľmi milú a 
vzácnu návštevu. Prišli nás pozrieť deti z prvého a druhého roč-
níka základnej školy. Dozvedeli sa informácie o chode úradu, spoz-
nali obecný erb a vlajku, vyskúšali si vyhlasovanie v rozhlase, 
spoznali projektovú dokumentáciu pre investičné akcie ako aj 
mnoho veľa ďalších zaujímavých informácií o obci. 
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Nové dopravné značenie a zariadenie schválené dopravným 
inšpektorátom je na Trnavskej ceste a Družstevnej ulici pre zvýše-
nie bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky a ochranu majetku 
obce v technicky nevyhovujúcom stave. Ide o zákaz predchádza-
nia na Trnavskej ceste, dopravné zrkadlo na križovatke Trnavská 
cesta a Nová domovina a obmedzenie max. hmotnosti na moste 
na družstevnej a určenie prednosti vozidiel. 
 
V SKRATKE 
Na Športovej ulici pri existujúcich samoobslužných poštových bo-
xoch bol osadený Alzabox, poskytujúci služby viacerým interne-
tovým obchodom a prepravným spoločnostiam. 
Aj tento rok sme sa zapojili do spoločného obstarávania energií v 
rámci Združenia miest a obcí  - región Jaslovské Bohunice. Poda-
rilo sa tak získať skvelú cenu na elektrickú energiu na budúci rok 
vo výške 100 - 109 EUR / MWh. 
 
ŽIVOT V OBCI 
Za toto krátke obdobie medzi jednotlivými číslami sme zažili v 
obci aj množstvo podujatí, konkrétne sedem. Tradičný Orešanský 
rínek, Mikulášsku jazdu od FidliCantov, Lampiónový sprievod od 
kultúrnej komisie, ale aj už po minulom roku overené divadlo pre 
deti. Aj tento rok sa predstavil Martin Žák z Divadla Agape, teraz 
so svojim predstavením Rozprávkový autobus.  

Novým podujatím, ktoré organizovala obec spolu s farnosťou, 
bolo Požehnanie mladých vín. Túto slávnosť sme začali chystať s 
pánom dekanom p. Vojtkom už takmer pred rokom, avšak kvôli 
istým zdravotným komplikáciám sa nemohol zúčastniť a zastúpil 
ho otec Peter Šimko. Vinári takto nielen poďakovali za úrodu, ale 
vymenili si aj cenné skúsenosti z dorábania hrozna a starostlivosti 
o víno. Veríme, že o rok sa stretneme v takomto, ale aj širšom kruhu 
vinárov – vinohradníkov aj priateľov vína z Horných Orešian. 

Začali sme tiež plánovať budúci rok 2026. V pondelok 8. decembra 
sa opäť po roku stretla kultúrna komisia spolu s organizáciami, 
klubmi a združeniami, aby nielen zhodnotili uplynulý rok, ale 
hlavne aby naplánovali podujatia na ten nadchádzajúci. Zopár po-
dujatí, ktoré mali žiaľ slabšiu podporu, organizované nebudú, ale 
môžete sa tešiť na skvelé nové akcie! 

Opäť ďakujeme všetkým spolkom, organizáciám, klubom a dob-
rovoľníkom, ktorí sa zapojili do prípravy podujatí a pripravujú 
ďalšie.  
Už dlhší čas prežívame veľmi ťažké obdobie plné obmedzení.  Je 
to však aj obdobie skrášlenia našej obce, skvalitnenia služieb pre 
občanov, regiónu. Veríme, že aj tieto obmedzenia zvládneme s po-
rozumením a istou dávkou trpezlivosti. 
Na záver vám všetkým prajem pokojné, požehnané a oddychové 
prežitie vianočných sviatkov. Taktiež do nového roku veľa šťastia, 
zdravia, rodinnej pohody, ale aj pracovných úspechov. Prajem vám 
šťastný nový rok a všetko dobré v roku 2026! 
 

Ing. Marek Boháček 
starosta obce 

 
 

TLAČOVÁ SPRÁVA TTSK 
 
Stavebné práce na ceste II/502 v Horných Orešanoch pokra-
čujú v plnom pracovnom režime 
Rekonštrukcia cesty II/502 v Horných Orešanoch pokračuje, hoci 
pôvodný harmonogram musel byť upravený.  
Od 13. 11. 2025 pokračujú stavebné práce na ceste II/502 v obci 
Horné Orešany v plnom pracovnom režime. Aby zhotoviteľ dobe-
hol časový sklz spôsobený komplikáciami s inžinierskymi sieťami, 
práce prebiehajú aj počas víkendov. 



Do konca roka 2025 má zhotoviteľ v pláne: 
• osadiť 600 metrov dažďovej kanalizácie, 
• zrekonštruovať časť  priepustov. 
Na začiatku roka 2026 bude pokračovať v realizácii ďalších 200 
metrov dažďovej kanalizácie a začne s budovaním drenážnej ka-
nalizácie na ľavej strane komunikácie. 
Obchádzkové trasy pre I. etapu sa nemenia a ich platnosť bude 
predĺžená do 30.05.2026. Snahou však je ukončiť I. etapu v  apríli 
2026. 
V platnosti naďalej zostávajú dopravné obmedzenia: 
• Verejná doprava je vedená po obchádzkovej trase  
   cez obec Košolná, 
• osobná doprava je presmerovaná cez Suchú nad Parnou, 
• nákladná doprava je z úseku vylúčená 
V zimných mesiacoch môžu obyvatelia očakávať dočasné poza-
stavenie stavebných prác v predpokladanom období od 15. 12. 
2025 do 15. 1. 2026. Konkrétny rozsah prestávky bude závisieť od 
poveternostných podmienok. 
Trnavský samosprávny kraj ďakuje obyvateľom aj všetkým účast-
níkom cestnej premávky za trpezlivosť počas realizácie prác a 
bude Vás naďalej včas informovať o prípadných zmenách. 

Zdroj: Trnavský samosprávny kraj 
 
 

ZAČIATOK ADVENTU 
 
V predvečer prvej adventnej nedele sme spolu zapálili prvú sviecu 
a požehnali obecný, a aj vaše adventné vence, ktoré budú rozžaro-
vať vaše domovy. Pána dekana zastupoval otec Cyril, za čo mu 
veľmi pekne ďakujeme. Tradične túto milú slávnosť sprevádzal 
svojim spevom detský chrámový zbor Ovečka.  
  
Prajeme vám všetkým krásny a ničím nerušený čas adventu!  

 
Symboliky adventných sviečok: 
1. sviečka sa zapaľuje prvú adventnú, tzv. železnú nedeľu. Sviečka je 
pomenovaná ako nádej. Podľa tradície by ju malo zapáliť najmladšie 
dieťa rodiny. 
2. sviečka pripadá na druhú adventnú, tzv. bronzovú nedeľu a sviečka 
má symbolizovať mier. Má ju zapáliť najstaršie dieťa rodiny. 
3. sviečka, sa zapaľuje tretiu adventnú, tzv. striebornú nedeľu a 
symbolizuje priateľstvo. Tradícia hovorí, že ju má zapáliť matka 
rodiny. 
4. sviečka sa zapaľuje ako posledná v štvrtú adventnú nedeľu, táto 
sviečka je pomenovaná láska. Zapaľuje ju otec rodiny. 
 

JESENNÉ AKTIVITY ČLENOV MO JDS 
 
Jeseň k nám tento rok  zavítala bez zaklopania. Ochladilo sa, zá-
hrady spustli, teplejšie oblečenie sme vybrali zo skríň skôr než po 
iné roky. A predsa: medzi dažďom a hmlou sme počuli šuchot pa-
dajúceho lístia a dovolili farbám prírody zafarbiť aj našu náladu. 
Prišiel október – mesiac úcty k starším, počas ktorého sa organi-
zujú rôzne akcie zamerané na spríjemnenie života seniorov. Náš 
pán starosta, pracovníčky OcÚ a KKŠaV v našej obci pozvali nás – 
seniorov na spoločné stretnutie. Prejavili nám úctu a podporu, po-
ďakovali za prínos pre spoločnosť a našu obec. Posedenie doplnili 
výborným občerstvením a kultúrnym programom. Vďaka za 
krásne popoludnie.  
Krátke babie leto sme využili na menšie prechádzky v prírode a 
práce v záhrade a parku. V našom parku na Lázni sa podarilo na 
niekoľko etáp zazimovať vysadené rastliny. Sú teda pripravené na 
jar opäť svojou zeleňou krášliť našu obec. Brigádnikom ďakujeme. 
Naša organizácia dostala pozvanie od MO JDS v Doľanoch na di-
vadelné predstavenie Titanic. Samozrejme, pozvanie sme prijali a 
vzhliadli toto zaujímavé, veľmi dobre stvárnené dielo. Bohatý kul-
túrny zážitok v nás doznieval ešte dlho. 
Čaj o piatej je tradičný popoludňajší rituál. Spája lahodný čaj s po-
chutinami ako sú sladké a slané pečivo. Je to spoločenská udalosť 
určená na stretnutie s priateľmi, ktorá sa spája s relaxáciou a kon-
verzáciou. Tento rok sa stretnutie uskutočnilo 25. novembra na Ka-
tarínu. Občerstvenie a výborný čaj pripravil tradične pán 
Alexander Boháček a členovia výboru.  

Pridali sa aj šikovné členky MO a prekvapili vynikajúcimi sladkými 
zákuskami a slanými praclíkmi. Nechýbala hudba a samozrejme 
tanec. Táto aktivita bola pre nás naozaj relaxom. 
Nastal advent a k nemu patrí aj pečenie. Vianočné pečivo je sym-
bolom hojnosti a má magickú moc. K tradičným druhom našich 
domácností patria medovníky, vanilkové rožky, linecké kolieska, 
medvedie labky, ale aj kysnuté koláče, vianočka a štedrák. Dosta-
tok vianočného pečiva symbolizoval hojnosť všetkého v nasledu-
júcom roku. Členky našej organizácie počas adventného 
predpoludnia upiekli výborné orechové, makové a tvarohové ko-
láče. Nechýbali tradičné medovníky, ktoré budú rozvoniavať na 
štedrovečernom stole v každej rodine. Počas pečenia vládla dobrá 
nálada, kľud a pohoda, ktorú sme preniesli aj do našich domovov. 
 
Do života každého z nás prichádzajú aj temné chvíle, ktorým ne-
dokážeme zabrániť. Aj nás sa dotkla smutná správa o odchode 
dlhoročnej členky výboru MO JDS v Horných Orešanoch pani Jar-
mily Denkociovej, ktorá nás predišla do večnosti. Pre našu orga-
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nizáciu viedla účtovníctvo a urobila všetko, čo mohla. Nech od-
počíva v pokoji! Spomienku na spolu prežité chvíle si navždy za-
chováme. 
Aj tento rok bola činnosť MO JDS v Horných Orešanoch zaujímavá 
a pestrá vďaka všetkým, ktorí nám akokoľvek pomáhali. Poďako-
vanie patrí pánovi starostovi Ing. Marekovi Boháčkovi, všetkým 
zamestnancom OcÚ v Horných Orešanoch za ústretovú pomoc 
pri našich aktivitách počas celého roka.  
 
Prichádzajú najkrajšie sviatky v roku, na ktoré sa všetci tešíme.  
„Nech tichá hudba veselosti Vám počas celých Vianoc znie, 
nech ten rok nastávajúci Vám zdravie, šťastie a lásku prinesie.“ 
 
Krásne vianočné sviatky praje  

Terézia Malacká 
 a výbor MO JDS 

 
 
 

DHZ – JUBILEUM OSOBNOSTI 
 
V uplynulých dňoch oslávil životné jubileum, okrúhlych 60 rokov, 
člen a veliteľ DHZ Horné Orešany, pán Mgr. Martin Korch. Ako ve-
liteľ slúži od roku 2015 a pod jeho vedením DHZ Horné Orešany 
vykonalo veľa úspešných zásahov, či už pri hasení požiarov, alebo 
pri odstraňovaní škôd po mimoriadnych udalostiach. Mal veľký 
podiel na rekonštrukcii hasičskej zbrojnice a nie malou mierou sa 
podieľal na obnove hasičskej techniky.  

Ďalej pôsobil aj ako poslanec obecného zastupiteľstva v Horných 
Orešanoch, predseda komisie verejného poriadku a bol nápo-
mocný pri všetkých kultúrnych podujatiach organizovaných 
obcou. 
Touto cestou by sme mu chceli poďakovať za dlhoročnú prácu v 
hasičskom zbore a v obci Horné Orešany.   
Všetko najlepšie, veľa zdravia a ďalších úspešných rokov v osob-
nom aj pracovnom živote mu želajú členovia DHZ Horné Orešany 
a kolektív pracovníkov Obecného úradu Horné Orešany. 
 
 
 

ZO ŽIVOTA KNIŽNICE:  
REMESLO MÁ ZLATÉ DNO  
 
Obecná knižnica po letnej prestávke znova otvorila svoje dvere 
do sveta remesiel. Pri vytváraní prvej koncepcie podujatia a pre-
mýšľania, koho z remeselníkov obce k nám pozveme, bola naša 
voľba jasná. Chceli sme pozvať tých, ktorí nám nielen o sebe niečo 
zaujímavé povedia, ale nám aj poskytnú praktický náhľad do svo-
jich remesiel. Sme veľmi radi, že v obci takíto remeselníci bývajú a 
že prijali naše pozvanie. 
V septembri prišiel odprezentovať svoje krásne povolanie profi-
kuchár Štefan Szrsen. Dúfame, že budete s nami súhlasiť, ale 
znova to bola „trefa“ do čierneho. Štefan nám o sebe prezradil 
množstvo informácií a taktiež nám poskytol aj rôzne kulinárske 
tipy a triky. Pripravil si ukážku prístrojov a nástrojov, ktoré denno-
denne pri svojom povolaní používa. Návštevníci besedy boli 
veľmi zvedaví – hlavne deti – a náš hosť od nich dostal veľa za-
ujímavých otázok. Tiež sme dúfali, že nám pripraví nejakú chutnú 
dobrotu, ale vzhľadom na predchádzajúce zdravotné ťažkosti 
detí sme túto časť besedy vynechali. Možno nabudúce. Na-
miesto toho sme si my pre Štefana pripravili test vôní, z ktorého 
vyšiel so cťou. Súčasťou besedy bola aj knižná burza a tradičné 
tvorivé dielne. Deti si tematicky na papierové taniere vytvorili 
alebo nakreslili svoje najobľúbenejšie jedlo. Ich kreativite a kom-
bináciám nebolo konca-kraja. Hneď sa nám všetkým zbiehali 
slinky. Stretnutie s remeselníkom a stretnutie s vami hodnotíme 
za veľmi vydarené.  

V mesiaci október sme privítali pána Cyrila Žáka s jeho krásnym 
remeslom v rukách – výroba slamienok. Milo ste nás, obyvatelia 
Horných Orešian, prekvapili, pretože vďaka vašej účasti bol vesti-
bul kultúrneho domu plný na prasknutie. Aj pán Žák nám o sebe 
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a svojom remesle povedal veľa zaujímavých informácií. Prezradil 
nám, čo všetko sa dá zo slamy vyrobiť, aký dlhý čas trvá vyrobiť 
jednotlivé predmety a čo všetko pri výrobe potrebujeme. Veľa otá-
zok ste znova mali aj vy a ujo Cyril na všetko úprimne, pravdivo a 
pohotovo odpovedal. Priniesol si so sebou svoje výrobky zo slamy 
a na záver besedy sme mohli plynulo prejsť aj k praktickej ukážke 
– výrobe slamenej ozdoby na stromček. Tvorivé dielne boli zase 
špeciálne. Rozdelili sme sa na viacero skupín. Niektoré skupiny si 
s nami tvorili v tradičných tvorivých dielňach, ďalší sa učili vyrábať 
slamený predmet a potom sa vymenili. Ujo Cyril, klobúk dole pred 
vami, vašou šikovnosťou, trpezlivosťou a odbornosťou. Vieme, že 
sa to nedá naučiť za jednu alebo dve hodiny, ale chce to veľa hodín 
práce. Musíme pozitívne pochváliť našich návštevníkov besedy, 
pretože odchádzali spokojní, šťastní a hlavne s krásnym spomien-
kovým – slameným predmetom. Pán Žák, myslíme si, že ste ten 
najsprávnejší príklad pre našu budúcu generáciu a aj vďaka vám 
toto krásne remeslo naďalej žije a dostáva sa viac medzi ľudí.        

  
Chceme sa ešte raz veľmi pekne poďakovať remeselníkom za ich 
úžasnú prezentáciu svojho povolania/remesla a, samozrejme, vám 
všetkým za to, že ste prišli a podporili svojou účasťou naše podu-
jatie. Už teraz sa tešíme na naše ďalšie stretnutia pri iných obec-
ných aktivitách, akciách a podujatiach.  
Z verejných zdrojov podporil Fond na podporu umenia.  

Tím knižnice 
 
 
 

ZO ŽIVOTA KNIŽNICE:  
KNIŽNICA PRE VŠETKÝCH  
A DIVADELNÉ PREDSTAVENIE 
 
Projekt Knižnica pre všetkých, finančne podporený začiatkom 
tohto roka Fondom na podporu umenia, nám umožnil zorga-
nizovať divadelné predstavenie. Na základe minuloročnej spo-
kojnosti sme aj tento rok oslovili pána Martina Žáka. A tak naše 
pozvanie prijalo Divadlo Agape s autorským predstavením 
Cesta rozprávkovým autobusom. Toto interaktívne predstave-
nie bol výborný nápad. Deti vďaka nemu precestovali celý 
svet. Na chvíľku sa stali modelmi, hercami alebo cirkusantmi. 
Smiech a radosť bolo počuť a vidieť na všetkých tvárach. Di-
vadlo zaujalo tak malých, ako aj veľkých návštevníkov a všetci 
sme si podvečer a večer strávený v kultúrnom dome naplno 

užili. Po skončení divadelného predstavenia sme plynulo prešli 
k tvorivým dielňam. Deti mohli využiť rôzny kreatívny materiál 
na výrobu svojho výtvarného diela a taktiež si mohli vyrobiť 
náramky podľa vlastných predstáv. Počas podujatia bolo pre 
návštevníkov pripravené malé občerstvenie vo forme rôznych 
dobrôt od členiek z OZ LOMOZ a tiež limonády a vody na 
osvieženie. Súčasťou podujatia bola aj knižná burza. Zakúpe-
ním kníh za symbolickú sumu viete podporiť ďalšiu činnosť 
knižnice.   

Chceme sa veľmi pekne poďakovať všetkým, ktorí ste prišli do kul-
túrneho domu a svojou účasťou podporili naše podujatie. Ďaku-
jeme obci Horné Orešany za poskytnuté priestory, OZ LOMOZ za 
výborné dobroty a divadlu Agape za úžasný kultúrny zážitok.  
Ešte zopár slov na záver roka. Ďakujeme tým, ktorí si aj počas 
tohto roka našli čas a cestu do obecnej knižnice. Naše ďakujem 
patrí predovšetkým Fondu na podporu umenia, ktorý finančne 
podporil projekt Knižnica pre všetkých. Súčasťou projektu boli 
podujatia organizované počas celého roka: tvorivé dielne pri 
obecnej knižnici, literárna beseda s Michalom Legíňom, Remeslo 
má zlaté dno, Marec mesiac knihy v knižnici, Letná čitáreň, diva-
delné predstavenie s divadlom Agapé. Dúfame, že sa vám tento 
rok s knižnicou a v knižnici páčil. Nám nesmierne. Ďakujeme obci 
Horné Orešany a všetkým, ktorí nám akýmkoľvek spôsobom po-
dali pomocnú ruku. Samozrejme nesmieme zabudnúť ani na to, 
že sme od Fondu na podporu umenia získali finančný príspevok 
v hodnote 1000 €, pretože sme boli podporení v programe Ak-
vizícia knižníc a v blízkej dobe zakúpime do knižnice desiatky 
nových kníh.  
Dúfame, že aj nadchádzajúci rok bude tak úspešný ako bol rok 
2025 a že si veľa z vás nájde cestu k našim knihám a na naše po-
dujatia. Knihy z obecnej knižnice postupne uverejňujeme v on-
line katalógu kníh, a taktiež všetky informácie o knižnici, či o 
pripravovaných podujatiach môžete nájsť na sociálnej sieti kniž-
nice alebo obce.  
A na úplný záver. Aj tento rok sme na základe počtu vašich návštev 
v knižnici určili víťazov Orešanského knihomola juniora a Orešan-
ského knihomola. Svoje prvé miesta aj tento rok obhájili Karolína 
Boháčková a pani Marta Štibrányová. Srdečne im blahoželáme.  
Ak sa chcete aj vy stať našimi knihomolmi, stačí sa bezplatne za-
registrovať v obecnej knižnici, my vám vystavíme čitateľský pre-
ukaz a môžete začať veselo čítať. Registrácia a zapožičanie kníh je 
zdarma.   

Tím z knižnice 
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WORKOUTOVÉ IHRISKO  
HORNÉ OREŠANY 
 
V sobotu 14. novembra členovia a priaznivci Lomozu počas bri-
gády montovali a osádzali workoutové ihrisko. Workout je čoraz 
populárnejší spôsob cvičenia v exteriéri. Cvičenie na workouto-
vom ihrisku s vlastnou váhou je super pre budovanie sily, vytrva-
losti a koordinácie celého tela pomocou cvikov na hrazdách, 
bradlách a iných prvkoch, čo je vhodné pre začiatočníkov aj po-
kročilých a často zahŕňa cviky ako zhyby, dipsy a kľuky. 
Namontovaná zostava za cca 4.800 € má deväť stanovíšť s viace-
rými horizontálnymi hrazdami rôznej výšky, je doplnená horizon-
tálnym a vertikálnym rebríkom, lavičkou na ľah a bradlami. 

Ďakujeme za pomoc Štefanovi Pašekovi, Martinovi Mrázovi, Mi-
chalovi Dobšovičovi, Majke Belicovej a Marekovi Boháčkovi. A sa-
mozrejme ďakujeme vám za vaše 2%, ďalšiu podporu a účasť na 
podujatiach počas celého roka! 
 

LOMOZ o.z. 

POCTA OCHOTNÍKOM 
 
"Orešanci boli dicky veselí. Aj ked bol svet hore noháma. A na-
just akorát tedy! Zrovna tedy, ked bolo ozaj mrchavo, ked si prvá 
strašná vojna podávala ruku s ešče strašnejšú druhú, zmysleli si 
Orešanci dzivadlo. V roku 1921 zehráli v škole pod vedeným 
pána učitel Šulaja prvú hru Ferka Urbánka Rozmarín. Zanedlho 
dalšú Urbánkovú hru Strídža spod Hája. Odkát sa bere tá vese-
lost? Jedni hovorá, že krása Karpát im rozveseluje dušu, druhí 
tvrdzá, že na vine je orešanské vínko." 
Týmito slovami sme začali divadelnú hru o neprofesionánych her-
coch, ktorí hrali divadlo v Horných Orešanoch, pod názvom Jak sa 
Ula zdula. Tohtoročný Rínek bol presiaknutý radostným duchom 
ochotníkov. Výber témy nebol náhodný – keďže sme organizovali 
jubilejný desiaty Rínek, komu inému by sme mali vzdať poctu, keď 
nie našim vzácnym predchodcom? Je až obdivuhodné, koľko di-
vadelných zoskupení sa za tých sto rokov utvorilo v našej obci. 
Hádam by ste nenašli rodinu, v ktorej by nemali aspoň jednu he-
reckú hviezdu. Ochotníci boli ochotní venovať divadlu veľkú časť 
svojho voľného času. Naštudovali desiatky divadelných hier, vtla-
čili si do pamäti tisíce replík, desiatky piesní i tancov. Pretrpeli veľa 
trémy, ale užili si i kopec zábavy. A to všetko preto, aby rozveselili 
svojich drahých divákov.  
My FidliCanti, sme veľmi šťastní, že ich môžeme nasledovať. Hrdo 
nesieme štafetu ich “veselosci”. No nič by sme nedokázali bez vašej 

podpory, milí naši priaznivci, podporovatelia a pomocníci. Tešíme 
sa, že ste sa s nami prišli zabaviť, a to nielen na Rínek. Ďakujeme 
za podporu a pomoc pri príprave našich podujatí po celý uplynulý 
rok – od fašiangového pochovávania basy až po komunitné Ad-
ventné popludnie. Na prahu nového roka by sme vás všetkých 
ešte radi pozvali na Svätoštefanskú svätú omšu, ktorou spoločne 
poďakujeme a uzavrieme rok 25.   

  
V mene celej Fidlibandy mi dovoľte zaželať vám všetkým veľa zdra-
via, šťastia, lásky a porozumenia. "Aby ste boli dicky veselí, aj keby 
ból svet hore noháma. A najust akorát tedy!   
Pohodu a svätý pokoj všetkým zo srdca želajú FidliCanti. 

Andrea Gregušová 
 
 
 

KONTAJNER NA TEXTIL A ŠATSTVO 
 
Pri vstupe do športového areálu je umiestnený nový zberný kon-
tajner Humana na použitý textil a šatstvo. Humana Slovakia infor-
muje o službe zberu do kontajnerov alebo sezónneho zberu 
textilu vhodného na opätovné použitie a recykláciu. 

  
Čo patrí do kontajnerov na textil a šatstvo? 
Čo sa zbiera: 
Opätovne použiteľný textil vhodný na nosenie, a to najmä letné a 
zimné pánske, ženské a detské oblečenie, zachovalý bytový textil 
ako návliečky, plachty, rovnako aj topánky, opasky a kabelky. Ta-
kéto oblečenie nesmie byť znehodnotené, zašpinené, navlhnuté, 
zatuchnuté a musí byť zabalené vo vhodnom obale, ideálne v 
priesvitnom vreci. Oblečenie musí byť kvalitné a najlepšie vyprané 
a poskladané. 
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Čo sa nezbiera: 
Špinavý, poškodený alebo zatuchnutý textil a šatstvo, tzv. „starina“, 
ktorý ľudia vypratávajú zo starých domov – veľmi staré kabáty, 
bundy, nohavice, všetko vyrobené za bývalého režimu. Nezbie-
rame použité pracovné úbory, staré monterky, ústrižky po šití, tex-
tilné rúška, ani žiadne priemyselné textilné odpady. Rovnako 
nezbierame matrace, koberce a podobne. 
 
 
 

SOLÍDNY VSTUP  
BETONÁROV  
DO NOVEJ SEZÓNY 
 
Novú sezónu sme zahájili s kolísavými výkonmi, o ktorých sme pí-
sali v predchádzajúcom čísle Hornoorešana. Naše domáce turnaje 
však priniesli výrazné zlepšenie bilancie a potvrdili sme, že s nami 
treba počítať! 
11. október – domáci tímový turnaj štvorčlenných družstiev 
Tímový turnaj štvorčlenných družstiev sa odohral v netradičnom 
jesennom termíne. Betonári, povzbudení strieborným miestom z 
minulého ročníka, si verili. Začiatok turnaja tomu aj nasvedčoval, 
že by sa úspech z minulého roka mohol zopakovať, no druhá po-
lovica turnaja nám nevyšla podľa predstáv. 
V silnej konkurencii sme napokon vybojovali bronzové 3. miesto. 
S týmto umiestnením však musíme byť spokojní, pretože sa na 
nás usmialo aj šťastie – od štvrtého miesta nás delilo len jediné ví-
ťazstvo zo 48 zápasov! 
Prekvapenie sa nekonalo - prvenstvo obhájil tím z SKP Košice, 
striebornú priečku získali Amatéri z Bachovej Bratislava. Druhý tím 
Betonárov skončil na 10. mieste. 

  
29. november – vrchol sezóny – domáci turnaj jednotlivcov 
Náš domáci turnaj jednotlivcov je nepochybne vrcholom sezóny 
pre nás aj pre mnohých hráčov z celého Slovenska. Kvôli kapacit-
ným priestorom KD sa na turnaji môže zúčastniť maximálne 64 
hráčov. Mimoriadne nás teší obrovský záujem o „Betónovačku”, 
ktorý náš limit dvojnásobne prevyšuje! Na druhej strane, spôso-
buje nám to aj starosti, pretože mnohí hráči sa k nám na turnaj ne-
dostanú. 
Poďme však k výsledkom. Už v základných ôsmich skupinách bolo 
jasné, že to vôbec nebude jednoduché. Do vyraďovacej časti po-
stupovali prví štyria. Veľa favoritov sa do play-off ani nedostalo a 
ďalší sa lúčili už v prvom kole, medzi nimi aj víťaz z minulého roč-
níka. 
Česť „Betonárov“ zachránil Maroš Forner, ktorý po infarktových zá-
pasoch vybojoval tretie miesto! Za zmienku stojí aj štvrťfinále 

Mária Kopúnka, ktorý celkovo skončil na 9. – 16. mieste. Ostatní 
Betonári sa do play-off neprebojovali. Turnaj je niekedy aj o šťastí, 
no tentokrát sme ho až tak veľa nemali. 

  
Podporte nás v hlasovaní Participatívneho rozpočtu TTSK 
Po ročnej odmlke sa nám opäť podarilo dostať do finále hlaso-
vania Participatívneho rozpočtu Trnavského samosprávneho 
kraja (TTSK). 
Ten istý úspech sa podaril aj futbalistom TJ Iskra, a preto sme sa 
rozhodli ísť do finálneho hlasovania spoločne! 
Prosíme, podporte hlasovaním oba projekty – Betonárov a TJ Iskra. 
Hlasovanie vás a ani obecný rozpočet nestojí nič. Všetky informá-
cie o hlasovaní nájdete prostredníctvom webov, sociálnych sietí, 
SMS alebo emailom. 
Veríme, že preukážete spolupatričnosť a pomôžete nám uspieť na 
tejto dlhej a náročnej ceste k víťazstvu. 
Ďakujeme vám za priazeň! 

Drahomír Malíšek 
Betonári Horné Orešany 

 
 
 

BK VIKTORIA: ROK 2025,  
KTORÝ SME ODBEHLI NAPLNO  
 
Počas celého roka sme zbierali kilometre, nové skúsenosti a spo-
ločné zážitky. Zúčastnili sme sa na množstve behov a každý z nich 
nám priniesol niečo výnimočné – či už osobné rekordy, dobré vý-
sledky alebo jednoducho radosť z pohybu. K tomu sa pridali aj 
úspešné vlastné akcie, ktoré prispeli k tomu, že bol tento rok sku-
točne aktívny. Pozrime sa preto na stručný prehľad toho, čo všetko 
sa nám spolu podarilo. 
Účasť na pretekoch – Počas roka sa celkovo 11 členov nášho 
klubu aktívne zúčastňovalo na pretekoch, spolu približne 
na 30 podujatiach rôzneho charakteru – niekedy to boli 
krátke mestské okruhy, inokedy lesné behy či dlhé maratóny. 
Behávali sme po chodníkoch, poľných cestách aj asfaltových 
uliciach a užívali si rozmanitosť každej trate. Najvýznamnejším 
bežeckým vrcholom sezóny bol Medzinárodný maratón 
mieru v Košiciach. Tento rok nás reprezentovalo päť členov – 
traja úspešne absolvovali celú maratónsku trať a dvaja pol-
maratón. Všetci dobehli s výbornými výkonmi, niektorí s osob-
nými rekordmi, iní s neskrývanou radosťou z prekonaného 
cieľa. Niektorí z nás sa v priebehu sezóny navyše umiestnili na 
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stupňoch víťazov a získali medaily, čo bolo pre nás všetkých 
veľkým potešením a dôkazom, že chuť behať a pravidelný tré-
ning prinášajú skvelé výsledky. 

Organizované podujatia – Okrem účasti na pretekoch sme 
úspešne zorganizovali aj dve tradičné podujatia v našej obci. 24-
hodinový beh LeOrešany – akcia, ktorá doslova rozhýbala našu 
dedinu. Počas 24 hodín sa podarilo zabehnúť 215 okruhov, čo 
predstavuje 1075 km. Zapojilo sa až 91 účastníkov, ktorí si 5 km 
okruh odbehli alebo odkráčali. Energia a komunita, ktorá sa počas 
týchto 24 hodín vytvorila, nás opäť presvedčila, že takáto akcia má 
v obci svoje pevné miesto. Beh cez hornoorešanské vŕšky – Me-
moriál Františka Hečka – 43. ročník nášho tradičného behu sa 
konal poslednú júnovú sobotu a priniesol mimoriadnu účasť. Na 
štart sa postavilo 222 bežcov, k tomu svoje kategórie absolvovali 
aj deti. Účastníci ocenili trať, organizačné zabezpečenie a prí-
jemnú, povzbudzujúcu atmosféru. Ohlasy boli veľmi pozitívne a 
akcia potvrdila, že Beh cez hornoorešanské vŕšky patrí medzi obľú-
bené a očakávané podujatia v regióne. 
Komunitné behy – pravidelnosť, ktorá má zmysel. Po celý rok 
sme každý štvrtok o 18.00 hod. organizovali komunitné behy. 
Nenáročných päť kilometrov v ľubovoľnom tempe pritiahlo 
opäť množstvo bežcov aj začiatočníkov. Atmosféra je vždy pria-
teľská a sme radi, že sa k nám postupne pridávajú aj nové tváre. 
Najväčší úspech mali tematické behy – beh v maskách na Hal-
loween a mikulášsky beh, ktoré rozbehali aj ľudí, ktorí by si inak 
možno netrúfli. 
Rok plánujeme zavŕšiť účasťou na Štefanskom behu v Trnave a 
Dolnoorešanskom krose na Silvestra u susedov. Sú to podujatia, 
ktoré k záveru roka jednoducho patria a na ktoré sa naši členovia 
vždy tešia. Na záver chceme poďakovať všetkým, ktorí behali, fan-

dili, pomáhali organizovať alebo akýmkoľvek spôsobom podporo-
vali naše aktivity. Veľká vďaka patrí aj účastníkom komunitných 
behov – aj vďaka vám majú tieto stretnutia zmysel a atmosféru, 
ktorú si veľmi vážime. Do nového roka prajeme všetkým veľa zdra-
via, radosti z pohybu a nech je každý váš krok ľahší než ten pred-
chádzajúci. Nech sú vaše ciele jasné, tempo svižné a nech vám 
bežecká nálada vydrží po celý rok. 

S pozdravom v bežeckom duchu, 
BK Viktoria 

Horné Orešany 
 
 
 

NÁŠ FUTBALOVÝ KLUB   
VSTÚPIL DO NOVEJ ÉRY 
 
Milí fanúšikovia, priatelia a členovia futbalo-
vej Iskra rodiny, 
Naša Iskra má za sebou mimoriadne úspešné ob-
dobie plné radostných správ, nových posíl a vý-
znamných podujatí. Klub nezaháľa a neustále 
pracuje na zlepšovaní podmienok pre svojich hrá-
čov – od najmladších nádejí až po dospelých. 
S radosťou oznamujeme, že náš klub spustil úplne 
nový, oficiálny klubový web – www.tjiskra.sk ! Prináša infor-
mácie, výsledky a novinky v modernom a prehľadnom dizajne, 
vďaka čomu má naša futbalová rodina všetky dôležité údaje na 
dosah ruky. Za realizáciu tohto fantastického digitálneho projektu 
patrí obrovské poďakovanie nášmu hráčovi z A-mužstva, Andre-
jovi Tóthovi. Okrem nového webu sme pre zlepšenie tréningo-
vého procesu a taktickej analýzy zakúpili modernú Veo kameru, 
ktorá  nám pomôže posunúť úroveň trénovania a analýzy zápasov 
pre všetky kategórie. 
 
Spoločne s vedením sme urobili dôležitý krok smerom k posilne-
niu klubovej identity. Pre celú našu mládež sme vybrali nové fut-
balové dresy Adidas. Veríme, že v nich od jari budú naši mladí 
futbalisti a futbalistky hrdo reprezentovať klub. 
 
Veľké oslavy sa konali aj mimo trávnika! Náš prezident klubu Denis 
Marton oslávil jubilejné 50. narodeniny. Prajeme mu pevné zdra-
vie a mnoho ďalších úspechov na čele našej Iskry. 



  
Počas týchto mesiacov sme zažili momenty, ktoré si budeme 
dlho pamätať: 
• Dievčatá prelomili strelecký rekord! Naše futbalistky potvrdili, 
že sú nielen oporami svojich tímov, ale vedia aj s dokonalou pres-
nosťou poslať loptu do siete. Dievčatá hrajúce s chlapcami strelili 
toľko gólov, že októbrový týždeň sa stal ich najúspešnejším 
streleckým týždňom v histórii klubu!  
• Kategória U11 zažila jeden z najdramatickejších momentov kvar-
tálu. Prebojovali sa do štvrťfinále APŠ Masters Cupu, keď v 2. 
predkole premenili poslednú penaltu! 
• Obrovský úspech sa podaril aj hráčovi našej U11 Dominikovi 
Hirnerovi ktorý bol vybraný reprezentovať OBFZ Trnava! So 
svojim tímom sa na turnaji umiestnili na skvelom 4. mieste. Gra-
tulujeme! 

Po ukončení jesennej časti sezóny sa konal nábor detí, kde sme s  
radosťou  privítali tri nové usmievavé posily!  

Všetky naše tímy úspešne ukončili náročnú jesennú časť sezóny. 
Za každým výsledkom je obrovské množstvo tvrdej práce hráčov, 
trénerov a realizačných tímov. Jesenná sezóna potvrdila, že máme 
v klube silný základ a perspektívnu budúcnosť. Presné umiestne-
nia a štatistiky nájdete v priloženej tabuľke. Veríme, že jarná časť 
prinesie ešte lepšie výsledky a umiestnenia 

Jedným z najsilnejších momentov uplynulého kvartálu, ktorý do-
konale symbolizuje náš klubový duch, bola spoločná brigáda 
na zveľaďovanie nášho futbalového areálu. Nejde len o 
údržbu – ide o prejav skutočnej oddanosti a spolupatričnosti, 
ktorý presahuje rámec bežných tréningov a zápasov. S hrdosťou 
a vďakou sme privítali široké spektrum našej futbalovej rodiny – 
Hráči kategórie U15, Hráči z A-mužstva, Vedenie klubu a Priatelia 
klubu. Vďaka nim sa nám podarilo urobiť kus neoceniteľnej 
práce. Naše úprimné poďakovanie patrí každému jednému 
z vás! Tieto spoločné chvíle, okrem viditeľného výsledku, budujú 
silnejšie väzby medzi hráčmi, trénermi a vedením. Vďaka vám sa 
naši mladí hráči učia, že klub je viac ako len miesto na hranie 
– je to náš spoločný domov, o ktorý sa musíme starať. 
V decembri sa konalo aj naše  ukončenie sezóny, kde sme si  spo-
ločne zrekapitulovali všetky naše úspechy a oslávili spoločné ví-
ťazstvá.  
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Pred sviatkami sme stihli zorganizovať Vianočnú kapustnicu na 
podporu našej Iskry, ktorá opäť upevnila naše spoločenstvo. 
Srdečne vás pozývame aj na Silvester na Iskre, aby sme spoločne 
privítali Nový rok! 
Fanúšikovia sa v roku 2026 môžu tešiť na bohatý kalendár 
udalostí: 
• 2. Reprezentačný futbalový ples 
• Futbalové turnaje: Iskra Cup U9, Iskra Cup U11 
• Festival Radosti U7 
• Deň futbalu a rodiny 
• Súťaž vo varení gulášu 
• Novinka: Futbalový Turnaj šenkov 
Na záver by sme sa vám – všetkým našim fanúšikom, rodičom, 
sponzorom a priateľom – chceli z celého srdca poďakovať za pre-
javenú dôveru, neúnavnú podporu a skvelú atmosféru. Želáme 
vám krásne prežitie vianočných sviatkov a všetko dobré, najmä 
veľa zdravia a športových úspechov, do nového roku. 

Spolu sme Iskra! 
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ŽIVOTNÉ JUBILEUM 
V nedávno uplynulom období sa dožil krásneho životného ju-
bilea 90 rokov občan pán Štefan Novák. Prajeme mu všetko 
dobré, veľa síl, nech ho pán Boh ochraňuje!


